

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 42 (5.609) | Вторник, 1 марта 1955 г. | Цена 15 коп.

Народ и партия едины

День выборов в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы депутатов трудящихся прошел как всенародный праздник и явился еще одним свидетельством великой сплоченности советских людей вокруг Коммунистической партии и правительства, их стремления не жалея сил строить коммунизм, бороться за прочный мир во всем мире.

Необычайное оживление царило в городе еще задолго до рассвета. Люди группами и в одиночку, целыми семьями направлялись на избирательные участки и, проголосовав за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, подолгу задерживались здесь в комнатах отдыха, в буфетах, в зрительных залах. Никому не хотелось уходить. Каждый, охваченный чувством радости, гордости за свою социалистическую Родину, за счастливую жизнь, хотел побывать вместе с соседями, вместе с другими гражданами.

Беспрерывным потоком подходят избиратели к столу, где разместилась участковая комиссия 4-го избирательного участка. Вот голосует домохозяйка Поддубная. Опустив бюллетени в избирательный ящик, она произнесла:

— Я голосую за нашу родную Коммунистическую партию!

В числе первых проголосовал на этом участке молодой мастер пошив артели «Работница» Георгий Власков. Вслед за ним получила бюллетени комсомолка Валентина Смоляченко — участница торгово-кооперативной школы.

Большое оживление в помещении избирательного участка при Ворошиловской школе ФЗО № 13. Опускает бюллетени комсомолец Баширов. Он голосует первый раз. Недавно окончил эту школу ФЗО и сейчас трудится на строительстве жилых домов.

— Я проголосовал за нашу великую Родину, где создано счастье для молодежи, — говорит Баширов. — День выборов я и мои товарищи встретили выполнением более двух норм выработки.

Огромный политический и

трудовой подъем наблюдался среди ворошиловских горняков. Многие шахтеры в этот день дали по две и три нормы на добывание угля. С утра и до поздней ночи звучали песни на улицах горнорабочего поселка. То пела молодежь о счастье своего народа, о радостной жизни юношей и девушек нашей страны.

Ко второй половине дня проголосовали почти все избиратели 7-го, 18-го, 24-го, 29-го и многих других участков города. И комиссии до 12 часов ночи лишь ожидали граждан с «Удостоверениями на право голосования» да отдельных горожан, по какимлибо причинам задержавшихся в поездках или на неотложных работах.

Ровно в полночь повсеместно начался подсчет голосов. На бюллетенях — многочисленные патриотические надписи. На восьмом избирательном участке члены комиссии то и дело читают: «Я с радостью отдаю свой голос за Анну Васильевну Макарычеву. Желаю ей успехов в работе», «Голосую за верных сынов и дочерей нашей Родины», «За мир и счастье народов», «За нашу мудрую Коммунистическую партию», «Да здравствует коммунизм!» и т. д. и т. п.

Подсчет голосов на избирательных участках показал безраздельную победу блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы депутатов трудящихся.

Дружно голосовали и наши соседи — трудящиеся Ворошиловского и Молотовского районов, входящих в Ворошиловский избирательный округ № 167 по выборам в Верховный Совет РСФСР. Например, в Ворошиловском районе приняло участие в голосовании 100 процентов избирателей. Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

День выборов 27 февраля показал, что наши люди еще более политически выросли, повысились их трудовая активность. Ведь советский человек — хозяин своей страны, он работает на свое общество, на себя, создает свое счастье.

К советско-венгерским торговым отношениям

Торговые переговоры, проходившие между Министерством внешней торговли СССР и Венгерской торговой делегацией, успешно закончились, и 26 февраля этого года в Москве подписан Протокол о взаимных поставках товаров между Союзом ССР и Венгерской Народной Республикой на 1955 год.

Советский Союз будет поставлять в Венгрию хлопок, кокс, железную руду, ферросплавы, лесоматериалы, удобрения, промышленное оборудование, сельскохозяйственные машины, под-

шипники и другие необходимые для венгерского народного хозяйства товары.

Венгрия будет поставлять в Советский Союз морские и речные суда, железнодорожный подвижной состав, пловучие и портальные краны, энергетическое и электротехническое оборудование и некоторые сельскохозяйственные товары.

Протокол подписали: с Советской стороны — Министр внешней торговли И. Г. Кабанов, с Венгерской стороны — Министр внешней торговли Л. Гай.

Издание собрания сочинений С. Н. Сергеева-Ценского

Государственное издательство художественной литературы выпустило первую книгу десятитомного собрания сочинений одного из старейших советских писателей — академика С. Н. Сергеева-Ценского. В собрание

сочинений включены наиболее известные и значительные произведения писателя, созданные более чем за полувековой период его творчества.

Все издание намечено завершить в 1956 году. (ТАСС).

27 февраля в Российской Федерации и в десяти других союзных республиках состоялись выборы в Верховные Советы и в местные Советы депутатов трудящихся.

Повсеместно выборы прошли в обстановке большого патриотического подъема. Единодушным голосованием за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных избрали еще раз продемонстрировали монолитное единство и сплоченность советского общества.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

★

На строительстве Куйбышевской ГЭС

ПОСЕЛОК КОМСОМОЛЬСКИЙ, 28 февраля. (ТАСС). Трудовыми достижениями отметили строители Куйбышевской ГЭС день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы трудовыми успехами.

27 февраля предприятие завершило февральский план. Досрочно выполнен также заказ

Досрочно выполнен план

Коллектив московского завода «Каучук» встретил день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы трудовыми успехами.

27 февраля предприятие завершило февральский план. Досрочно выполнен также заказ

сельского хозяйства. Для МТС и совхозов изготовлены детали к тракторам и приводные ремни к сельскохозяйственным машинам.

За два месяца завод выпустил сверхплановой продукции на несколько миллионов рублей. (ТАСС).

Новая продукция машиностроителей

МИНСК, 26 февраля. (ТАСС). Машиностроители города осваивают выпуск новой продукции.

На Минском автомобильном заводе созданы два вида автоприцепов для перевозки товаров народного потребления. Один из них грузоподъемностью в 12 тонн. Он предназначен для работы в сцепе с тягачом «МАЗ-200 В». Широкое применение найдет и другой прицеп «МАЗ-5213» грузоподъемностью в

шесть тонн. Завод готовится к выпуску новых лесовозных автомобилей «МАЗ-501». Серийное производство их начнется во втором квартале нынешнего года.

На мото-велосипедном заводе сдано в эксплуатацию отделочное отделение. Это позволило начать массовый выпуск велосипедов различных расцветок. Первая партия новой продукции уже отгружена потребителям.

В льдах Ирбенского пролива

РИГА, 26 февраля. (ТАСС). Из Рижского порта курсом на Вентспилс вышел пароход «Гвардейец» с лихтером «Лахта» на буксире. Войдя в Ирбенский пролив, они попали в окружение тяжелого льда. «Гвардейец» и «Лахта» оказались зажатыми между торосами. Ледяное поле с вмерзшими в него судами дрейфовало в сторону каменистых отмелей, что усугубляло опасность. В таком же положении оказались находившиеся невдалеке пароход «Марс» с лихтером «Аэгна», шедшие из Таллина в Рижский порт.

На помощь попавшим в беду

судам из Вентспилса и Риги вышли быстроходные морские ледокольные буксиры «Ладога» и «Тайфун». Пробившись через торосы к застрявшим судам, они обкололи вокруг них лед и, пробив в торосах проход, вывели их на чистую воду. Благодаря мужеству моряков «Ладога» и «Тайфун» опасность, угрожавшая группе судов, была ликвидирована.

Вчера «Гвардейец» с лихтером «Лахта» благополучно прибыл в порт назначения. Буксир «Марс» с лихтером «Аэгна» идет в Рижский порт. Через залив их ведет мощный ледокол «Капитан Белоусов».

Малый телевизионный центр в Казани

КАЗАНЬ, 28 февраля. (ТАСС). Вчера начались опытные передачи казанского малого телекомплекса, созданного здесь усилиями группы любителей и специалистов. Телевизоры установлены в радиоклубе ДОСААФ, универси-

тете, техникуме электросвязи, на ряде избирательных участков Сталинского, Бауманского, Молотовского районов. Первую программу телекомплекса с большим интересом просмотрели тысячи трудящихся города.

Для рабочих и специалистов на целинных землях

Министерство культуры СССР наметило широкую программу культурного обслуживания рабочих и специалистов совхозов и машинно-тракторных станций районов освоения целинных и залежных земель.

Новоселов на этих землях будут обслуживать не только местные клубы, библиотеки, театры. В гостях у них побывают артисты крупнейших театров Москвы и Ленинграда, мастера эстрады и циркового искусства. Они дадут в течение года здесь около трех тысяч спектаклей, концертов и представлений. Например, в первой половине этого года в Казахстан приедут артисты театра имени Евг. Вахтангова и Ленинградского академического Малого оперного театра, коллектив Московского театра сатиры. В летние месяцы в Казахстане побывают артисты Большого театра

и Центра ССР, Центрального театра кукол, заслуженная капелла бандуристов УССР. На целинных землях Российской Федерации будут выступать группа артистов Ленинградского академического театра драмы имени А. С. Пушкина, Ленинградский театр миниатюр под руководством Аркадия Райкина.

В районах освоения целинных и залежных земель РСФСР и Казахской ССР должно быть открыто 2.200 государственных сельских библиотек. Для комплектования их выделяется большое количество различной литературы. Расширяется книжная торговля в этих районах. Так, только в восточные районы Российской Федерации будет завезено почти на 1.400 миллионов рублей книг, выпускаемых центральными издательствами.

Для оказания практической помощи культурно-просветительным учреждениям в районы освоения целинных и залежных земель выезжают специалисты, хорошо знающие и умеющие организовать работу клубов, библиотек, художественную самодеятельность, книжную торговлю. (ТАСС).

Демонстрация советского патриотизма



Избирательный участок № 14. Учащиеся 3-го курса сельскохозяйственного техникума комсомольцы Нина Васильева, Владимир Жуков и Галина Галдубина в помещении для голосования.

День всенародного торжества

День всенародного торжества встречают особенно радостно: высокие обязательства, взятые в честь выборов, коллективом рудника выполнены досрочно. Месячный план завершен 26 февраля на 102 процента.

И сегодня, когда настал праздник, никому не хочется оставаться дома. Еще задолго до начала голосования, клуб, где помещается избирательный участок, наполняется людьми, по-всюду слышен веселый говор, смех молодежи.

Наконец подходит торжественная минута начала голосования. Первым получает избирательные бюллетени молодой откатчик участка «Капитальный» передовой горняк комсомолец Федор Пискун. Сегодня он впервые принимает участие в выборах, и его взволнованную речь, в которой он благодарит любимую Коммунистическую партию за заботу о молодежи, избиратели и члены комиссии встречают аплодисментами. Федор Пискун опускает бюллетени в избирательную ур-

ну. Он голосует за мир, за радостный труд, за расцвет своей великой Родины.

Почетный шахтер Черноус, опуская бюллетени, обещает трудиться с еще большей энергией, добиваться неуклонного превращения в жизнь исторических решений партии и правительства.

Один за другим голосуют горняки и члены их семей. Вот у избирательной урны почетные шахтеры проходчики Кретов и Колган, посадчик Семкин. Стоя на трудовой вахте в честь выборов, они выполнили по две с половиной месячных нормы.

Прямо со смены отправилась на избирательный участок бригада посадчиков, руководимая коммунистом Турковым. Бригадир отдал рапорт: его коллектив в честь выборов выполнил сменное задание на 187 процентов. Гордые достигнутым успехом, посадчики отдали свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за лучших представителей народа.

Г. АРКАДЬЕВ.

С трудовыми победами

К выборам в Советы слесарь инструментального цеха механического завода Василий Митченко пришел с хорошими результатами: два месяца он держал трудовую вахту в честь праздника и каждый день добивался отличных показателей в работе.

И вот 27 февраля, когда еще не было шести часов, Митченко, побритый, в праздничном костюме, появился в новой школе № 3, где расположился центр избирательного участка № 24. Но он не был первым. Несколько человек, оживленно переговариваясь, уже стояли в коридоре, ожидая начала голосования. Группами и в одиночку приходили все новые и новые люди. К шести часам их собралось более ста человек.

Началось голосование.

Не один Митченко встретил этот знаменательный день трудовыми победами. Вместе с ним голосовал бригадир плотничий бригады Ворошиловского стройучастка Иван Иванович Порозов. Бригада Порозова, занятая на строительстве домов для колхозников, встретила выборы двойной выработкой. Впервые голосовали учащиеся медицинского училища Анна Мартынова и десятиклассник 14-й средней школы Владимир Гассан.

С наступлением дня приток избирателей увеличился. Школа наполнилась веселыми и радостными голосами. Это началось праздничное веселье проголосовавших избирателей.

А. НОВИКОВ.

Организованно и дружно

...6 часов утра. Председатель Участковой избирательной комиссии участка № 27 Иван Павлович Кутовой поздравляет трудащихся с всенародным праздником — днем выборов в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы депутатов трудащихся.

Непрерывным потоком подходят к столу трудащиеся масложиркомбината, механического завода, домохозяйки. В числе первых голосуют передовики производства — катализаторщица гидроизводства Мария Ануфриевна Чеберноженко, слесарь механической мастерской Алексей Романович Подорван, старший рабочий комбината Яков Васильевич Филоненко и его супруга Надежда Назаровна, учащаяся сельхозтехникума Эльвира Мизерная.

Трудащиеся избирательного участка № 27 выразили свою решимость отдать все свои силы на выполнение задач, поставленных Коммунистической партией и Советским правительством.

С. ДЮЖЕВ.

От чистого сердца

Полночь. В этот час на всех избирательных участках началась подсчет голосов. Члены избирательных комиссий внимательно просматривают бюллетени, вчитываясь в надписи, в которых избиратели выразили свои сокровенные чувства в этот большой праздничный день.

«Голосую за достойного кандидата, верю в ее преданность партии, Родине и народу», — написано четким почерком на бюллетене с именем А. В. Макарычевой.

«За коммунизм!»
«За великую Коммунистическую партию!»

«За мир во всем мире!» Много таких коротеньких надписей остались избиратели 4-го избирательного участка. Короткие фразы, а сколько в них глубокого смысла! В них выражены думы и чаяния всех советских людей, самоотверженно строящих свое прекрасное будущее — коммунизм.

Кто-то из избирателей 1-го участка вместе с бюллетенями опустил в избирательную урну небольшое письмо. В нем он выразил свои мысли в стихах. Правда, стихи несовершенны, но в них теплые задушевные слова, идущие от чистого сердца.

Голосуют железнодорожники

В Доме культуры им. Чумака звучат песни, музыка. В дневное время здесь, пожалуй, никогда не было столько народа, как 27 февраля. В помещениях 38-го и 39-го избирательных участков, расположенных здесь, непрерывным потоком идут празднично одетые избиратели. Это — железнодорожники Ворошиловского узла.

Всеноародный праздник — день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы они встретили новыми производственными успехами. Одни за другим проходят избиратели в помещение 39-го избирательного участка. Опускают бюллетени машинист паровозного депо Алексей Григорьевич Галанцев со своей женой Любовью Васильевной. Тов. Галанцев только что возвратился из поезда. Его очередной тяжеловесный состав превысил весовую норму на 540 тонн. Это стало обычным для молодого, но опытного машиниста.

12 часов дня. К этому времени на 38-м и 39-м избирательных участках проголосовало более 80 процентов общего числа избирателей. Они с большим удовлетворением отдали свои голоса за лучших сынов и дочерей народа — кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В. ВОЛОСАСТОВ.



Избиратели 13-го участка получают бюллетени для голосования.

Праздничное веселье

День выборов 27 февраля был подлинным всенародным праздником. Трудащиеся города не только исполнили свой гражданский долг — проголосовали за блок коммунистов и беспартийных, но и хорошо отдохнули, интересно провели свой досуг.

На избирательных участках, в комнатах отдыха, выступали десятки коллективов художественной самодеятельности, демонстрировались кинофильмы.

Концертные бригады на машинах переезжали из одного кон-

ца города в другой и выступали перед избирателями.

Коллектив художественной самодеятельности Дома культуры им. Чумака, разделившись на бригады, дал около 50 концертов. Большим успехом у зрителей пользовалась бригада под руководством т. Козлова.

Много радости и веселья принесли избирателям также коллективы художественной самодеятельности культуры просвещения, паровозоремонтного завода, школ № 6 и № 11, хлебоком-



Шахтеры Ворошиловского рудника в день выборов 27 февраля.

Фото Е. Абезгауза.

Партийная жизнь

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ УЧЕБА КАДРОВ

XIX съезда Коммунистической партии поставил задачу — на основе внедрения во все отрасли народного хозяйства передовой техники, улучшения организации труда и повышения культурно-технического уровня трудящихся повысить производительность труда за пятилетие в промышленности примерно на 50 процентов.

Выполняя эту историческую задачу, парторганизация масложиркомбината им. Микояна большое внимание уделяет экономическому и техническому образованию кадров с тем, чтобы вооружить их глубокими знаниями в области техники и экономики, научить людей квалифицированно руководить производством, постоянно заниматься вопросами роста производительности труда, снижения себестоимости выпускаемой продукции.

На комбинате организован и работает кружок по изучению политической экономии. Руководит кружком начальник гидрозавода т. Безрукко. Слушателями кружка в основном являются коммунисты и беспартийные инженерно-технические работники.

Для повышения экономического образования инженерно-технических работников созданы курсы, на которых еженедельно читаются лекции на экономические и политические темы. Лекцию на тему: «Бухгалтерский учет и планирование производства» прочитал главный бухгалтер т. Адаменко; «Капитальное строительство и финансирование» — главный инженер т. Яременко; «Повышение производительности труда — важнейшее условие роста и совершенствования социалистического производства» — директор комбината т. Коваленко и т. д.

Парторганизацией комбината совместно с администрацией составлен тематический план лекций на экономические темы. В нем отражаются главным образом вопросы, связанные с дальнейшим ростом производительности труда, снижением себестоимости выпускаемой продукции, развитием рационализации и изобретательства.

К чтению лекций на курсах привлечены руководящие работники комбината. В их распоря-

жении находится технический кабинет с достаточным количеством литературы. Здесь проводятся также консультации.

Квалифицированные лекции помогают инженерно-техническим работникам более глубоко вникать в производство и находить дополнительные резервы роста производительности труда, снижения себестоимости выпускаемой продукции. Большинство работников научилось правильно читать баланс предприятия. Многие из них стали сами выступать с беседами на экономические и технические темы. Например, начальник маргаринового завода т. Кононова за последнее время провела две беседы. Одна из них называлась: «Из каких элементов складывается себестоимость продукции, выпускаемой маргариновым заводом», другая — «Пути снижения себестоимости выпускаемой продукции». Тов. Кононова в своих беседах заостряла внимание рабочих на том, чтобы каждый боролся за экономию пара и электроэнергии, как огромного резерва снижения себестоимости. Результат не замедлил сказаться.

Сейчас каждый рабочий внимательно следит за тем, чтобы электромоторы не работали вхолостую, чтобы не превышалась норма давления пара. На это раньше не обращалось почти никакого внимания. За счет экономии пара и электроэнергии завод снизил себестоимость продукции в декабре прошлого года на 1,2 процента и в январе нынешнего года — еще на 1,4 процента.

Кропотливое изучение экономических вопросов помогает двигаться вперед и с успехом справляться с государственными заданиями.

Большое внимание парторганизация комбината уделяет обучению работников ведущих и массовых профессий. В 1954 году обучено различным профессиям десятки рабочих. Многие производственники закончили школу передовых методов труда, прошли программу техникума.

Экономическое и техническое образование кадров находится под постоянным контролем партийного бюро, парторганизаций заводов и цехов. На открытых

партийных собраниях слушались вопросы технической учебы рабочих и инженерно-технических работников, намечались мероприятия по дальнейшему улучшению работы кружков техникума, школ передового опыта. Партию неоднократно обсуждало отчет главного инженера о состоянии работы с молодыми инженерно-техническими работниками.

По инициативе партийной организации был проведен вечер передовиков производства, на котором директор комбината т. Коваленко выступил с докладом о новых методах труда в пищевой промышленности. Доклад вызвал активное обсуждение насущных вопросов, касающихся нашего предприятия.

Проведен вечер рационализаторов и изобретателей. С докладом по вопросам рационализации и изобретательства выступил главный инженер т. Яременко. Он рассказал о перспективных планах, над выполнением которых должны работать наши рационализаторы и изобретатели.

Все это вместе взятое создало благоприятные условия для широкого развертывания творческой активности трудящихся комбината. В 1954 году было подано 60 рационализаторских предложений, из них 50 внедрено в производство. Годовая экономия по 22 рационализаторским предложениям составляет около 400 тысяч рублей. Остальные предложения также значительно улучшили условия труда и технику безопасности.

Сейчас на комбинате развернулась борьба за механизацию всех трудоемких процессов производства. Механик Грядов смонтировал механическую лопату для выгрузки сои из вагонов, по инициативе рабочих была механизирована погрузка в вагоны шрота, мыла, маргарина.

Все эти мероприятия позволили коллективу комбината с успехом справиться с государственным заданием прошлого года. Задача выдана продукции сверх плана более чем на 37 млн. рублей. Сейчас коллектив работает с опережением графика.

В. ЛУЗИН.
Секретарь партбюро
масложиркомбината.

СТРОЙКИ ПЯТИЛЕТКИ

Новосибирская ГЭС

На берегах многоводной Оби раскинулись на многие километры строительные площадки Новосибирской ГЭС, одной из крупнейших новостроек пятилетки на востоке страны. Строительство гидроэлектростанции на Оби имеет огромное значение для дальнейшего развития хозяйства Западной Сибири. Линии высоковольтных передач свяжут Новосибирскую ГЭС с кемеровской энергосистемой. Дешевую электрическую энергию получат многие заводы, шахты и рудники, железнодорожные магистрали. С пуском гидроэлектростанции открываются широкие перспективы электрификации сельского хозяйства ряда сибирских областей, а также Алтайского края.

Одновременно будут решены и другие важные народнохозяйственные проблемы. Плотина Новосибирского гидроузла поднимет уровень воды в Оби до 20 метров. Будет создано огромное водохранилище, площадь которого достигнет 1.300 квадратных километров. Оно создаст благоприятные возможности для орошения

засушливых земель, а также позволит значительно улучшить условия судоходства на Оби.

Новосибирская ГЭС — крупное гидротехническое сооружение. Оно включает в себя здание гидроэлектростанции, бетонную водосливную и земляную плотины, обводный судоходный канал с трехкамерным шлюзом. Чтобы возвести все эти сооружения, строителям предстоит вынуть 26 миллионов кубометров земли и скальных пород, смонтировать 14.000 тонн металлических конструкций, уложить сотни тысяч кубометров бетона и железобетона.

Для выполнения этих работ на стройке создана мощная производственная база, построены и введены в эксплуатацию два автоматизированных бетонных завода, ремонтно-механический завод, арматурные мастерские, лесокомбинат, карьеры по добыче песка и камня. Недавно здесь начали выпускать котельные, вырабатывающие пар для производственных целей и обеспечивающие

засушливые угодья укладку бетона в зимнее время. Проложены десятки километров шоссейных и железных дорог.

Стройка насыщена новейшей техникой и оборудованием. Широко применяются здесь высокопроизводительные экскаваторы, скреперы и бульдозеры, мощные самосвалы и порталные краны. Новосибирскую ГЭС строит вся страна. Заказы сибирских гидростроителей выполняют более ста промышленных предприятий Москвы, Ленинграда, Киева, Минска, Свердловска и других городов.

На берегах Оби выросли поселки строителей. Жилая площадь в них уже достигла 72 тысяч квадратных метров. В поселках работают 6 школ, 3 клуба, 3 библиотеки. Построены хлебозавод, 4 столовых, 2 больницы, открыто несколько промтоварных и продовольственных магазинов. Непосредственно на стройке для подготовки рабочих массовых профессий создан специальный учебный комбинат, работают школа фабрично-заводского обучения и различные курсы. Многие строители учатся без отрыва от производства в техникумах и институтах.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ



Китайская Народная Республика. В южной части провинции Синьцзян сооружается государственная шелкоткацкая фабрика. Первая очередь предприятия вступила в эксплуатацию. К 1956 году мощность фабрики удвоится. Провинция Синьцзян известна как центр шелкоткацкой промышленности. Живущие здесь уйгуры известны как умелые прядильщицы. Сейчас они успешно осваивают современные станки. На снимке: инструктаж в цехе новой фабрики.

Фото агентства Синьхуа.

4-й Всевенгерский конгресс в защиту мира

БУДАПЕШТ, 27 февраля. (ТАСС). Вчера здесь открылся 4-й Всевенгерский конгресс в защиту мира, в котором принимают участие тысячи делегатов, избранных на уездных слетах сторонников мира. На конгрессе присутствуют многочисленные гости. Среди гостей секретарь Всемирного Совета Мира Ли Иман (Китай), члены Всемирного Совета Мира турецкий журналист Зекерия Сертель, немецкий профессор Эрвин Эккерт, известный турецкий поэт Назым Хикмет, представители движения сторонников мира Австрии, Болгарии, Ирана, США, Чехословакии.

Конгресс утвердил повестку дня: Доклад о развитии движения сторонников мира Венгрии со времени 3-го Всевенгерского конгресса в защиту мира; Переизбрание Всевенгерского совета мира.

Доклад по первому вопросу сделал председатель Всевенгерского совета мира академик Эржебет Андич. После доклада начались прения.

Докладчик и ораторы, выступавшие в прениях, решительно высказались против милитаризации Западной Германии, за запрещение и ликвидацию оружия массового уничтожения, за использование атомной энергии в мирных целях.

Строительство гидроэлектростанций в Чехословакии

ПРАГА, 27 февраля. (ТАСС). В Чехословакии сооружается ряд гидроэлектростанций. Некоторые из них уже входят в строй. Успешно проводятся работы по строительству гидроэлектростанций в верховьях Влтавы и на реке Ваг — в Скалке, Носице.

Задача на стройке в Скалке на короткий срок на стройке проделана значительная работа. Из котлована под здание ГЭС и судоходных устройств уже выпущено около 15 миллионов кубометров земли и скальных пород. С помощью земснарядов в тело правобережной плотины намыто 2.781.000 кубометров грунта. На основе опыта Куйбышевской, Баховской и Горьковской ГЭС здесь успешно применен глубинный водоотлив и беззастакадный намыв грунта. Внедрение этих новшеств позволило в сжатый срок завершить основные земляные работы в котловане шлюза и сэкономить на намыве грунта.

Стройка насыщена новейшей техникой и оборудованием. Широко применяются здесь высокопроизводительные экскаваторы, скреперы и бульдозеры, мощные самосвалы и порталные краны. Новосибирскую ГЭС строит вся страна. Заказы сибирских гидростроителей выполняют более ста промышленных предприятий Москвы, Ленинграда, Киева, Минска, Свердловска и других городов.

На берегах Оби выросли поселки строителей. Жилая площадь в них уже достигла 72 тысяч квадратных метров. В поселках работают 6 школ, 3 клуба, 3 библиотеки. Построены хлебозавод, 4 столовых, 2 больницы, открыто несколько промтоварных и продовольственных магазинов. Непосредственно на стройке для подготовки рабочих массовых профессий создан специальный учебный комбинат, работают школа фабрично-заводского обучения и различные курсы. Многие строители учатся без отрыва от производства в техникумах и институтах.

Строители принимают все меры к тому, чтобы в недалеком будущем мощные турбины первой гидроэлектростанции на Оби дали народному хозяйству Западной Сибири промышленный ток.

Б. БАЙДАКОВ.

Механизация сельского хозяйства в Румынии

БУХАРЕСТ, 27 февраля. (ТАСС). Непрерывно расширяется материально-техническая база сельского хозяйства Румынии.

В минувшем году в машино-тракторные станции и госхозы направлено 5.600 тракторов (в пересчете на 15-сильные), свыше 3.100 тракторных плугов, 460 самоходных комбайнов, 1.930 культиваторов, более 2.000 сеялок и другие сельскохозяйственные машины. В сельском хозяйстве построено большое количество леса.

Сейчас в Чехословакии разрабатываются проекты ряда новых гидроэлектростанций, к строительству которых будет приступлено в ближайшие четыре года.

В текущем году капитально-ремонтные работы на дальнейшее развитие сельского хозяйства возобновятся по сравнению с 1954 годом более чем на 30 процентов. Будут созданы 20 новых МТС,

В Подкомитете Комиссии ООН по разоружению

ЛОНДОН, 26 февраля. (ТАСС). 25 февраля в Лондоне, в помещении Ланкастер-хауса, состоялось первое после 9-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН заседание Подкомитета Комиссии ООН по разоружению. Как известно, решением Генеральной Ассамблеи на Подкомитет возложена задача предпринять новые попытки достичь соглашения по вопросу о сокращении вооружений и вооруженных сил и о запрещении атомного и других видов оружия массового уничтожения.

Как указывается в официальном коммюнике, в Подкомитете представлены: Канада — верховным комиссаром Канады в Соединенном королевстве И. А. Робертсон; Франция — Жюлем Моком; Советский Союз — заместителем министра иностранных дел А. А. Громыко; Великобритания — Антони Наттингом; Соединенные Штаты Америки — послом Генри Кэботом Лоджем-младшим.

На вчерашнем заседании после краткого обращения председательствовавшего Наттинга Подкомитет приступил к работе. Заседания Подкомитета являются закрытыми, и представители прессы на них не допускаются.

В осведомленных лондонских кругах указывают, что на состоявшемся вчера заседании представитель СССР в Подкомитете А. А. Громыко выступил с конкретными предложениями. Ука-

зывают, что эти предложения основаны на заявлении Советского правительства от 18 февраля 1955 года, в котором, как известно, Советский Союз предлагает всем государствам принять на себя обязательство в качестве первого шага на пути к сокращению вооружений и вооруженных сил не увеличивать свои вооружения и вооруженные силы против уровня, существовавшего на первое января 1955 года, а также не увеличивать своих ассигнований на военные цели против уровня ассигнований на эти цели на 1955 год.

Советский Союз предложил также всем государствам, располагающим атомным и водородным оружием, уничтожить полностью имеющиеся у них запасы атомного и водородного оружия, используя атомные материалы исключительно в мирных целях. Наряду с этим Советский Союз предложил установить международный контроль за соблюдением этих решений.

Советские предложения, изложенные в заявлении Советского правительства от 18 февраля, встретили горячий отклик среди всех миролюбивых народов, ибо принятие этих предложений явилось бы важным шагом на пути к ослаблению международного напряжения, укреплению мира, уменьшению бремени гонки вооружений.

Подкомитет возобновит свою работу 1 марта.

В БОННСКОМ БУНДЕСТАГЕ

БЕРЛИН, 27 февраля. (ТАСС). Сегодня в боннском бундестаге состоялось третье (заключительное) чтение парижских соглашений и голосование по вопросу о ратификации этих соглашений.

После выступления Аденауэра и депутатов ряда фракций бундестаг перешел к голосованию парижских соглашений.

Голосование по вопросу о парижских соглашениях проводилось в бундестаге по четырем частям.

За договор об окончании оккупационного режима из 475 депутатов голосовали 324, против 151; за закон о вступлении в Западноевропейский и Североатлантический союзы из 473 депутатов голосовали 314, про-

тив 157, воздержались 2; за закон о размещении иностранных войск из 474 депутатов голосовали 321, против 153; за саарское соглашение из 474 депутатов голосовали 263, против 202, воздержались 9.

Таким образом, реакционное большинство бундестага протащило парижские соглашения также и в третьем чтении, еще раз показав, что боннские милитаристы и реваншисты, проводя политику возрождения германского милитаризма и подготовку к войне, грубо игнорируют волю подавляющего большинства немецкого народа, выступающего против вооружения Западной Германии и включения ее в военные блоки, за переговоры о мирном воссоединении страны.

Окончание военного совещания в Бангкоке

НЬЮ-ЙОРК, 25 февраля. (ТАСС). Сегодня в Бангкоке завершилось совещание министров иностранных дел стран — участниц СЕАТО (военный союз в Юго-Восточной Азии). На заключительном заседании государственный секретарь США Даллес вновь призвал членов СЕАТО формировать так наз. «мобильные силы». Министры иностранных дел опубликовали официальное коммюнике об итогах совещания.

Участники совещания решили избрать Бангкок местом постоянного пребывания секретариата СЕАТО, созданного с целью координирования военных мероприятий в районе Азии в период между заседаниями совета СЕАТО. Принято также решение о создании трех комитетов: по военным и экономическим вопросам и по борьбе с «подрывной деятельностью», иначе говоря, с национально-освободи-

тельным движением народов азиатских стран.

Печать сообщает, что в ходе совещания между его участниками возникли значительные разногласия по ряду вопросов. Так, например, вчера до поздней ночи происходили переговоры между Даллесом и Иденом, которые не могли прийти к единому мнению, во-первых, по вопросу о включении СЕАТО в американскую «стратегическую систему» на Дальнем Востоке и участии «международных вооруженных сил в обороне островов Куэй и Мацу» (т. е. в американской агрессии против КНР. — Ред.) и, во-вторых, по вопросу о включении в СЕАТО лиссунинского и чанкайшистского режимов, чего требуют СИА.

Из сообщений печати также явствует, что среди участников совещания обнаружились разногласия и при обсуждении экономических вопросов. В связи с

ОСВОБОЖДЕНИЕ ЧАСТИМИ НАРОДНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ АРМИИ КИТАЯ ОСТРОВОВ НАНЬЦИШАНЬ

ПЕКИН, 26 февраля. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передает из провинции Чжэцзян: Сегодня части Народно-освободительной армии Китая освободили острова Наньцишань — последний опорный пункт войск предателя Чан Кай-ши у чжэцзянского побережья.

До этого части Народно-освободительной армии освободили острова Байлуаньшань, Бэйцишань и Тайшань, расположенные соответственно к северо-западу, северо-востоку и юго-западу от островов Наньцишань, и, таким образом, с трех сторон окружили чанкайшистские войска. Затем самолеты Народно-освободительной армии Китая атаковали окруженные чанкайшистские войска на главном острове Наньцишань. Это заставило войска Чан Кай-ши в панике бежать с этих островов.

Перед своим бегством гоминдановские бандитские войска учинили грабеж населения островов и произвели варварские разрушения. Под угрозой оружия они вместе с собою угнали с островов 2 тысячи жителей.

Наньцишань — это главный остров Наньцишаньского архипелага, находящийся примерно в 280 километрах к северу от Тайваня. Площадь острова равна 8 квадратным километрам. Его окружает более десятка островков.

Освобождение этой группы островов создало более благоприятные условия для освобождения Тайваня и островов, расположенных вдоль побережья провинции Фуцзянь.

Выборы в нижнюю палату японского парламента

ШАНХАЙ, 27 февраля. (ТАСС). Как сообщает токийское радио, сегодня в Японии состоялись выборы в нижнюю палату парламента. В выборах приняли участие 74 проц. избирателей. Согласно предварительным данным, на первом месте по числу собранных голосов стоит демократическая партия, возглавляемая японским премьер-министром Хатояма.

Открытое письмо Компартии США президенту Эйзенхауэру

НЬЮ-ЙОРК, 26 февраля. (ТАСС). Совершенно немыслимо, чтобы эти должностные лица не знали о систематической лжи десятка или более профессиональных осведомителей, выступавших в роли свидетелей и говоривших от имени и с благословения прокторов США.

В этом положении необходимы следующие мероприятия, чтобы хотя бы частично очистить правительственные правы судье от грязи, внесенной этой организованной осведомительской лжеевидетельской системой.

Во-первых, все коммунисты и

другие лица, заключенные в

тюрьмы на основе показаний

свидетелей, являющихся про

фессиональными осведомите

ли, должны быть немедленно

освобождены.

Во-вторых, все лица, постра

давшие и потерявшие работу в

результате показаний, данные

при расследованиях, проводив

шихся конгрессом, должны быть

восстановлены на работе.

В-третьих, Браунелл и Гувер

должны быть немедленно отре

шены от своих официальных

функций, и юридическая комис

сия сената должна провести

глубокое расследование непра

вильного использования ими

своих постов, включая содержа

ние платных осведомителей и

подкуп лжеевидетельей прави

тельственными чиновниками.

В четвертых, нужно покон

чить с судебными процессами,

заключающими в себе попытку

установить контроль над мы

лами и нарушающими все прин

ципы американской демократии.

В письме выражается также

требование отменить закон Таф

та-Хартли, закон Маккарти и

так называемый закон о «конт

роле над коммунистической де

ятельностью», а также другие

репрессивные законы. «Основной

целью этих законов, — говор

ится в письме, — является за

пугивание и преследование вс

кто осмеливается выступить

против агрессивной политики,

направленной на развязывание

войны, которую проводит в на

стоящее время ваше правитель

ство».

Всесоюзный шахматный чемпионат

Закончилась первая половина Всесоюзного шахматного чемпионата. Можно подвести некоторые итоги.

Прежде всего надо отметить упорный и напряженный характер борьбы между гроссмейстерами и мастерами почти во всех турах. Из ста сыгранных партий чемпионата половина встречала ничейный результат. Многие партии представляют боль

шой интерес для теории шахмат.

После десяти туров возглавля

ют соревнование гроссмейстер Смыслов, имеющий 7 очков.

Гроссмейстер Ботвинник имеет 6,5 очка и одна незаконченная

партия, международный мастер Спасский — 6,5 очка и грос

мейстер Геллер 6 очков и не

оконченная партия с Фурманом.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ на газеты и журналы на второй квартал и последующие месяцы 1955 года

ПРОДЛЕНИЕ ПОДПИСКИ НА ЖУРНАЛЫ

ГАРАНТИРУЕТСЯ ДО 10 МАРТА С. Г.

Подписка принимается на всех предприятиях, в организа

циях, отделениях связи, киосках Союзпечати, в конторе связи

и отделе Союзпечати.

КИНОТЕАТР «ЗАРЯ»

Новый

художественный фильм

«ЧЕМПИОН МИРА»

Начало сеансов с 12 ч.

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»

Художественный фильм

«ВЕСНА»

Начало сеансов с 12 ч.

Адрес редакции: Приморский край, гор. Ворошилов, ул. Тимирязева, 59. Телефоны редактора: — 20-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 35-58, отв. секретаря — 20-44; отделов промышленности и транспорта — 34-65, культуры и быта — 30-80, писем — 27-69.

Зак. № 42. т. 5000. ВД 05566.

г. Ворошилов, типография № 3 краеполиграфиздата.

Выходит 5 раз в неделю.